
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 03105
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA PREFEITO DE APUCARANA/PR
AVALIAÇÃO DE GOVERNO MUNICIPAL
AVALIAÇÃO DE GOVERNO ESTADUAL
AVALIAÇÃO DE GOVERNO FEDERAL
Local da Pesquisa: APUCARANA/PR 
Data da Pesquisa: 26/SETEMBRO/2008
Tamanho da Pesquisa: 504
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

236 46,8 46,8 46,8
268 53,2 53,2 100,0
504 100,0 100,0

inst Escolaridade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/escrever, mas 
não cursou escola
3 Primário incompleto
4 Primário completo
5 Ginásio incompleto
6 Ginásio completo
7 Colegial incompleto
8 Colegial completo
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

14 2,8 2,8 2,8
7 1,4 1,4 4,2

48 9,5 9,5 13,7
76 15,1 15,1 28,8
51 10,1 10,1 38,9
69 13,7 13,7 52,6
48 9,5 9,5 62,1

117 23,2 23,2 85,3
28 5,6 5,6 90,9
46 9,1 9,1 100,0

504 100,0 100,0

P1 Em outubro deste ano, teremos eleições para novos prefeitos e vereadores. Gostaria de 
saber qual o seu interesse pelas próximas eleições municipais. O(A) sr(a) diria que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
8 Não sabe
Total

125 24,8 24,8 24,8
161 31,9 31,9 56,7
112 22,2 22,2 79,0

96 19,0 19,0 98,0
10 2,0 2,0 100,0

504 100,0 100,0
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P2 Em quem o(a) sr(a) votaria para Prefeito de APUCARANA se as eleições fossem hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando
2 Beto Preto
3 Edson Japones
4 João Carlos
6 Mirynho Moises
96 Outros
97 Branco/ Nulo
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

3 ,6 ,6 ,6
187 37,1 37,1 37,7

2 ,4 ,4 38,1
170 33,7 33,7 71,8

18 3,6 3,6 75,4
2 ,4 ,4 75,8

20 4,0 4,0 79,8
95 18,8 18,8 98,6

7 1,4 1,4 100,0
504 100,0 100,0

P3 Se as eleições para Prefeito de APUCARANA fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando-50-PSOL
2 Beto Preto-13-PT
4 João Carlos-15-PMDB
6 Mirynho Moises-33-PMN

7 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

2 ,4 ,4 ,4
208 41,3 41,3 41,7
199 39,5 39,5 81,2

29 5,8 5,8 86,9

16 3,2 3,2 90,1
50 9,9 9,9 100,0

504 100,0 100,0

P4 E sua decisão de votar em (LEIA ITEM CITADO NA P.03) já é definitiva ou o(a) sr(a) poderá mudar 
sua decisão até o dia da eleição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É definitiva
2 Poderá mudar de 
candidato
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

349 69,2 78,4 78,4
71 14,1 16,0 94,4

7 1,4 1,6 96,0
18 3,6 4,0 100,0

445 88,3 100,0
59 11,7

504 100,0
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P5 E se o(a) sr(a) não votasse em (LEIA NOME CITADO NA P.03), em qual dos outros o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando-50-PSOL
2 Beto Preto-13-PT
3 Edson Japones-70-PT 
do B
4 João Carlos-15-PMDB
5 Marsio Domingues-19-
PTN
6 Mirynho Moises-33-PMN

7 Branco/ Nulo
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

8 1,6 1,9 1,9
65 12,9 15,3 17,2
11 2,2 2,6 19,8

82 16,3 19,3 39,1
7 1,4 1,6 40,7

133 26,4 31,3 72,0

72 14,3 16,9 88,9
46 9,1 10,8 99,8

1 ,2 ,2 100,0
425 84,3 100,0

79 15,7
504 100,0

P7 Independente da sua intenção de voto na sua opinião, quem o(a) sr(a) acha que vai ganhar esta 
eleição e ser o próximo Prefeito de APUCARANA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando-50-PSOL
2 Beto Preto-13-PT
3 Edson Japones-70-PT 
do B
4 João Carlos-15-PMDB
6 Mirynho Moises-33-PMN

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

8 1,6 1,6 1,6
253 50,2 50,2 51,8

11 2,2 2,2 54,0

119 23,6 23,6 77,6
2 ,4 ,4 78,0

105 20,8 20,8 98,8
6 1,2 1,2 100,0

504 100,0 100,0

Page 3



P801 Caso um candidato a Prefeito aqui de Apucarana, tivesse o apoio do(a) Prefeito Valter 
Aparecido Pegorer, o(a) sr(a) com certeza votaria neste candidato, poderia votar nele, dependendo 

de quem fosse, ou não votaria de jeito nenhum por esse motivo.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele, 
dependendo de quem 
fosse
3 Não votaria nele de jeito 
nenhum, por causa deste 
apoio
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

114 22,6 22,6 22,6

165 32,7 32,7 55,4

191 37,9 37,9 93,3

22 4,4 4,4 97,6
12 2,4 2,4 100,0

504 100,0 100,0

P802 Caso um candidato a Prefeito aqui de Apucarana, tivesse o apoio do(a) Governador Roberto 
Requião, o(a) sr(a) com certeza votaria neste candidato, poderia votar nele, dependendo de quem 

fosse, ou não votaria de jeito nenhum por esse motivo.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele, 
dependendo de quem 
fosse
3 Não votaria nele de jeito 
nenhum, por causa deste 
apoio
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

116 23,0 23,0 23,0

223 44,2 44,2 67,3

131 26,0 26,0 93,3

20 4,0 4,0 97,2
14 2,8 2,8 100,0

504 100,0 100,0
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P803 Caso um candidato a Prefeito aqui de Apucarana, tivesse o apoio do(a) Presidente Lula, o(a) 
sr(a) com certeza votaria neste candidato, poderia votar nele, dependendo de quem fosse, ou não 

votaria de jeito nenhum por esse motivo.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele, 
dependendo de quem 
fosse
3 Não votaria nele de jeito 
nenhum, por causa deste 
apoio
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

125 24,8 24,8 24,8

219 43,5 43,5 68,3

133 26,4 26,4 94,6

15 3,0 3,0 97,6
12 2,4 2,4 100,0

504 100,0 100,0

P9 O(a) sr(a) tem assistido à propaganda eleitoral gratuita pela TV, ainda que de vez em 
quando?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

307 60,9 60,9 60,9
176 34,9 34,9 95,8

14 2,8 2,8 98,6
7 1,4 1,4 100,0

504 100,0 100,0

P10 E qual dos candidatos tem o MELHOR programa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando-50-PSOL
2 Beto Preto-13-PT
3 Edson Japones-70-PT 
do B
4 João Carlos-15-PMDB
5 Marsio Domingues-19-
PTN
6 Mirynho Moises-33-PMN

7 Nenhum deles
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,6 1,0 1,0
153 30,4 49,8 50,8

1 ,2 ,3 51,1

84 16,7 27,4 78,5
1 ,2 ,3 78,8

11 2,2 3,6 82,4

14 2,8 4,6 87,0
32 6,3 10,4 97,4

8 1,6 2,6 100,0
307 60,9 100,0
197 39,1
504 100,0
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P11 E qual deles tem o PIOR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando-50-PSOL
2 Beto Preto-13-PT
3 Edson Japones-70-PT 
do B
4 João Carlos-15-PMDB
5 Marsio Domingues-19-
PTN
6 Mirynho Moises-33-PMN

7 Nenhum deles
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

54 10,7 17,6 17,6
24 4,8 7,8 25,4
61 12,1 19,9 45,3

24 4,8 7,8 53,1
44 8,7 14,3 67,4

13 2,6 4,2 71,7

15 3,0 4,9 76,5
64 12,7 20,8 97,4

8 1,6 2,6 100,0
307 60,9 100,0
197 39,1
504 100,0

P1201 Como o(a) sr(a) classifica a administração do Prefeito Valter Aparecido Pegorer? O
(a) sr(a) diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

72 14,3 14,3 14,3
172 34,1 34,1 48,4
155 30,8 30,8 79,2

27 5,4 5,4 84,5
60 11,9 11,9 96,4
13 2,6 2,6 99,0

5 1,0 1,0 100,0
504 100,0 100,0

P1202 Como o(a) sr(a) classifica a administração do Governador Roberto Requião? O(a) sr
(a) diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

57 11,3 11,3 11,3
245 48,6 48,6 59,9
130 25,8 25,8 85,7

19 3,8 3,8 89,5
24 4,8 4,8 94,2
22 4,4 4,4 98,6

7 1,4 1,4 100,0
504 100,0 100,0
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P1203 Como o(a) sr(a) classifica a administração do Presidente Lula? O(a) sr(a) diria que 
ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

79 15,7 15,7 15,7
246 48,8 48,8 64,5
104 20,6 20,6 85,1

22 4,4 4,4 89,5
35 6,9 6,9 96,4
16 3,2 3,2 99,6

2 ,4 ,4 100,0
504 100,0 100,0

P1301 O(a) sr(a) diria que aprova ou desaprova a atuação do Prefeito Valter Aparecido 
Pegorer

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

310 61,5 61,5 61,5
154 30,6 30,6 92,1

31 6,2 6,2 98,2
9 1,8 1,8 100,0

504 100,0 100,0

P1302 O(a) sr(a) diria que aprova ou desaprova a atuação do Governador Roberto Requião

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

370 73,4 73,4 73,4
85 16,9 16,9 90,3
41 8,1 8,1 98,4

8 1,6 1,6 100,0
504 100,0 100,0

P1303 O(a) sr(a) diria que aprova ou desaprova a atuação do Presidente Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

362 71,8 71,8 71,8
110 21,8 21,8 93,7

23 4,6 4,6 98,2
9 1,8 1,8 100,0

504 100,0 100,0
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REND1 Renda pessoal (em salários mínimos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20
2 Mais de 10 a 20
3 Mais de 5 a 10
4 Mais de 2 a 5
5 Mais de 1 a 2
6 Até 1
8  Não tem rendimento 
pessoal
9 Não opinou
Total

2 ,4 ,4 ,4
7 1,4 1,4 1,8

21 4,2 4,2 6,0
132 26,2 26,2 32,1
166 32,9 32,9 65,1

83 16,5 16,5 81,5
64 12,7 12,7 94,2

29 5,8 5,8 100,0
504 100,0 100,0

REND2 Renda familiar (em salários mínimos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20
2 Mais de 10 a 20
3 Mais de 5 a 10
4 Mais de 2 a 5
5 Mais de 1 a 2
6 Até 1
9 Não opinou
Total

5 1,0 1,0 1,0
28 5,6 5,6 6,5

114 22,6 22,6 29,2
198 39,3 39,3 68,5
121 24,0 24,0 92,5

21 4,2 4,2 96,6
17 3,4 3,4 100,0

504 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

4 ,8 ,8 ,8
4 ,8 ,8 1,6

15 3,0 3,0 4,6
12 2,4 2,4 6,9
13 2,6 2,6 9,5
14 2,8 2,8 12,3
13 2,6 2,6 14,9
13 2,6 2,6 17,5

7 1,4 1,4 18,8
17 3,4 3,4 22,2

9 1,8 1,8 24,0
10 2,0 2,0 26,0
16 3,2 3,2 29,2
11 2,2 2,2 31,3
16 3,2 3,2 34,5
11 2,2 2,2 36,7
12 2,4 2,4 39,1

8 1,6 1,6 40,7
7 1,4 1,4 42,1

10 2,0 2,0 44,0
13 2,6 2,6 46,6
13 2,6 2,6 49,2
13 2,6 2,6 51,8

9 1,8 1,8 53,6
13 2,6 2,6 56,2

7 1,4 1,4 57,5
12 2,4 2,4 59,9
15 3,0 3,0 62,9

6 1,2 1,2 64,1
15 3,0 3,0 67,1

4 ,8 ,8 67,9
7 1,4 1,4 69,2

13 2,6 2,6 71,8
11 2,2 2,2 74,0
17 3,4 3,4 77,4

3 ,6 ,6 78,0
12 2,4 2,4 80,4

6 1,2 1,2 81,5
6 1,2 1,2 82,7

10 2,0 2,0 84,7
6 1,2 1,2 85,9
3 ,6 ,6 86,5
8 1,6 1,6 88,1
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
74
76
77
78
83
85
Total

8 1,6 1,6 88,1
5 1,0 1,0 89,1
6 1,2 1,2 90,3
4 ,8 ,8 91,1
7 1,4 1,4 92,5
3 ,6 ,6 93,1
6 1,2 1,2 94,2
3 ,6 ,6 94,8
2 ,4 ,4 95,2
1 ,2 ,2 95,4
3 ,6 ,6 96,0
3 ,6 ,6 96,6
2 ,4 ,4 97,0
1 ,2 ,2 97,2
5 1,0 1,0 98,2
2 ,4 ,4 98,6
1 ,2 ,2 98,8
1 ,2 ,2 99,0
3 ,6 ,6 99,6
1 ,2 ,2 99,8
1 ,2 ,2 100,0

504 100,0 100,0
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